

Debreceni Ujság
1917/87

DEBRECEN, 1917.

XVI. ÉVF. 61. SZÁM.

PÉNTEK, MÁRCIUS 2.

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidékre:
Egy hóra 1 korona 80 fillér, negyedévre 5 korona, félévre 10 korona, egész évre 20 korona.
Megjelenik hivatal nélkül minden nap.

Felőlős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
(Debreceni Elő Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Az Unio nem adott felhatalmazást Wilsonnak a hadüzenetre.

Az orosz csapatok vereségei a román fronton. Előnyösített orosz gőzösök. Az entente újabb hajóvesztése.

Elmúlt az első hónapja a tengeri háboru legújabb fejezetének, melyet Németország és a minarchia kezdeményezett a szigorított buvárhajóharc megindításával. A hatásosnak bizonyult fegyvert az entente adta a központi hatalmak kezébe, mert figyelmeztetés nélkül az entente kezdte elsüllyeszteni a mi hajókat és még a vörös-keresztes lobogót sem tisztelte. A központi hatalmak most megtorlasként alkalmazzák ugyanezt az entente hajóival szemben és védelmi eszközül szolgál ez a tilalmas területeken is, mert az entente hajói semleges lobogók alatt rejtőzködtek és nekirohanással támadták meg orvul a buvárhajókat.

Az első hónap eredménye minden tekintetben várakozást felülmul. Nem az elsüllyesztett hajók számára és a megsemmisített tonnamennyiségekre gondolunk, bár az is felülmul a várakozást, hanem a hatása, melyet a német jegyzék a semleges államokra gyakorolt. Az északamerikai Unio kivételével nem akadt semleges állam, mely ne méltányolta volna Németország elszánt védekezésének erkölcsét indokait, még ha tiltakozott is ellene. — Méltányolja az Unio is, az entente hadiszer szállítója, mert északon akarja ültetnek továbbfolytatását, de még nem mert fegyvert is ragadni. Ez is eredmény, sőt nagy eredmény, mert már amerikai polgárok élete is áldozatul esett a korlátlan buvárhajóharcnak és az óvaos congressus (az Unio parlamentje) mégsem adott korlátlan felhatalmazást Wilsonnak a hadüzenetre, hanem bevárja, milyen védelmet tud nyújtani az entente az amerikai hajózásnak? Erre a feletet megadják az újabb, tömeges hajóelsüllyesztések.

Höfer jelentése.

Budapest, márc. 1. (Keleti harctér.) Mackensén vezértábornagy hadesportja: A Buzeu torkolatától nyugatra és Traureitől északra a vasút mentén ellenséges előretörések megfiúsoltak. József főherceg vezérezredes arcvonala: A Susita-völgyben a románoknak erősebb tüzérségi előkészítés után megindított heves támadását közelharcban teljesen visszavertük. Dornavatrától északkeletre rajtaütöttünk egy orosz századon és szétgrasztottuk azt. A mesticenesi állásunk ellen intézett újabb előtörés eredménytelen volt. Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Holyenként élénkebb tüzérségi tevékenység.

(Olasz harctér.) A tengeremléki Plöcken és Tonale-szakaszon a tüzérségi harc élénkebb volt. Tullucintól északnyugatra a 80. gyalogezred egy járőre a Gabrie közelében levő ellenséges árkokból 14 fegyvert szállított be. A mono Zebio vidékén a 3. es. had. banderák egy orosz rohanójárai a borsó hegyi elágazatokon ka-

resztül benyomultak az olasz állásba, a melyet szétromboltak és az ellenségnek tetemes, véres veszteséget okoztak.

(Délkeleti harctér.) Nem volt említésre méltó harci tevékenység.

Höfer.

Az Unio készül.

Az amerikai postahajók felfegyverzése.

Gené, márc. 1. Washingtonból jelentik: Wilson elnök a hadüzenet előtt biztosítani akarja az Unio hadi flottájának együttműködését az angol és francia flottákkal és látni kívánja az egész kereskedelmi hajózás védelmét. Wilson látni akarja, vajjon a német flotta megtámadja-e az amerikai hadihajókat?

(Csak a tilalmas vizekre kell küldeni az amerikai hadihajókat és nyomban tapasztalni fogja Wilson, hogy a német buvárhajók nem tesznek — kivételt.)

Rotterdam, márc. 1. Washingtonból jelentik: Mielőtt az üzenetét Wilson elküldte volna a congress-nek, bemutatta Paker hadügyminiszternek és a vezérkarnak és megkérdte véleményüket, hogy már az üzenetben megtörténjék-e a hadüzenet vagy csupán hivatkozás történjék arra, hogy a hadüzenet lehetséges lesz Paker hadügyminiszter az utóbbit javasolta, mert a hadi készülődések még sok időt vesznek igénybe.

Hága, márc. 1. Amerikai forrásból származó hír szerint, ha Wilson felhatalmazást kap a kereskedelmi hajók felfegyverzésére, ugyanolyan helyzet áll elő, — mint a mult évszázadban, mikor az amerikai flotta a francia blokádtörésére törekedett, amde a hadi flották fegyveres mérközésére akkor sem került a sor. Most is csupán a legvégső esetben kerülhet sor arra, hogy az Unio expedíciós sereget küldjön Európába az entente segítségére.

Newyork, márc. 1. Washingtoni jelentés szerint a hadüzenet kérdésében a döntés jogát a congress magának tartotta fenn, amde a kormány megadja a felhatalmazást, hogy intézkedéseket teheszen a postagőzösök felfegyverzésére.

Németország harcai.

Ludendorff első löszállás-mester jelentése.

Berlin, márc. 1. (Nyugati harctér.) Az Ancre két partján néhány nap előtt különös okokból önként és tervszerűen kiürítettük legelső állásaink egy részét és a védelmet egy másik, előre elkészített vonalba helyeztük át. Az ellenség nem vette észre mozdulatunkat. Az ügyesen tevékenykedő utóvéddek megakadályozták a habozva előrekuszó csapatait a feladott földszegély harc nélküli birtokbavételében. Ezek a gyenge osztatok a tulerő támadására parancs folytán kitérve jelenlétükre parancs folytán kitérve jelenlétükre, véres veszteséget okoztak az ellenségnek s eddig 11 tisztet, 174 főnyi le-

génységet fogtak el, 4 gépfegyvert zsákmányoltak és még ma is uralják állásaink előterét. Az angolok erős tüzelés után a tegnapi reggeli órákban Lerann Translyonnál és Saillynál támadtak. Letranslyonnál akadályunk előtt, Saillynál, ahol éjjel is megismételték, közelharcban húsult meg a támadás. A benyomult ellenséget ellentámadással kivertük, miközben 20 embert elfogtunk. Két szűk területre szorított részen angol lövészészek keletkeztek. A Maas nyugati partján a franciák reggel rohamra készültek; megsemmisítő tüzelésünk megakadályozta ennek keresztül vitelét.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Az Erdős Kárpátokban nagy hőcsésben csak a Bisztricitől keletre fekvő magaslatokon volt élénk a tüzérségi tűz. A valeputnai uttót északra az oroszok reggel ismétellen támadást intéztek a tőlük elfoglalt állások ellen. A Szlanic és Ojtoz-völgyben kisebb előretöréseket, a Susita és Putna völgy közötti magaslatokon pedig nagyobb erőhő támadásait vertük vissza. Mackensén vezértábornagy arcvonala: Fraureinél, Tocsánitól északra és Korbunál a Szereth mentén elűztünk orosz portyázó különítményeket.

(Macedón arcvonal.) Nincs különösebb esemény. Paralovtól keletre a Cserna-hajlásban 31 főnyi legénység maradt kezünkön. **Ludendorff.**

Hol a Rochester?

Bécs, márc. 1. Genfi jelentés szerint az Unio két kísérleti gőzöse közül a Rochester-ről nem érkezett semmi hír. A hajós társaságok képviselője kijelentette, hogy a Rochester megérkezését csütörtök reggelre várják.

Az első önkéntes.

Newyork, márc. 1. Fayné fia Wilson elnökkel táviratilag közölte, hogy az első közt kíván küzdeni a németek ellen küldendő, önkéntes légióban. (Fayné az elsüllyesztett Laconia gőzös amerikai áldozatai közt volt.)

Nyolc halott az Laconian.

Rotterdam, márc. 1. Quenstown-ból jelentik: Az elsüllyesztett „Laconia” gőzös megtorpedozása ügyében megérkezett a hivatalos jelentés, mely szerint az utasok és a személyzet közül 8 ember élet esett áldozatul, köztük 2 amerikai.

Elsüllyesztett orosz hajók.

Zürich, márc. 1. Krisztliániból jelentik: Hammetfestnél látták azt a német buvárhajót, mely elsüllyesztette azt a 9 orosz gőzöst, melyeket az orosz kormány Délamerikában vásárolt, erősen felfegyverzett és haza akarta szállítani.

Fosztogatás Pétervárt.

Stokholm, márc. 1. Az orosz fővárosban a lakosság óriási tüntetést rendezett az élelmiszerdrágaság miatt. A tömeg megrohanta a péküzleteket és harmincat kifosztott.

Malmö, márc. 1. Az orosz vasúton megszünt minden forgalom, mert kizárólag csapatszállításokra foglalta le a fővonalakat a hadvezetőség. Ennek következtében Pétervárt, Moszkvában, Kiebben és más nagy városokban élelmiszerhiány állott be. Moszkvában komoly zavargások történtek ki.

Újabb katasztrófa.

Az archangelszki robbanás.

Stokholm, márc. 1. Az archangelszki kikötőben február 24-én újabb, borzalmas robbanás történt, melynek több száz halottja és sebesültje van.

Válasz az Unionnak.

Bécs, márc. 1. Az Unio jegyzékének tanulmányozását még nem fejezték be a külügyi hivatalban. Az ellentmondó híresztelésekkel szemben beavatott helyről tudják, hogy a monarchia csak a jövő hét elején küldi el választjegyzékét az Unionnak.

Fenyegetés Iyuki-ossal.

Washington márc. 1. Dacára a hivatalos cáfolatnak a Sunday Times fenntartja azt a hírt, hogy Smouston tábornokot németek mérgezték meg. A lap kijelenti, hogy ha az Unio és Németország közt háborúra kerül a sor, a németek öszeesküvők keservesen fognak bűnhődni, — mert Amerika visszater a lincseléshez.

Az adouri támadás.

Berlin, márc. 1. (Wolt-jelentés.) Nemrég a francia tengerészeti minisztérium jelentette, hogy február 12-én az Adour orkolatának partvidékakét német buvárhajók bombázták, azonban a francia, partvédő útegek ágyutüzelésekkel megrognálták és elűzték a német buvárhajókat. Buvárhajónk, mely most teljes épségben visszater, jelenti, hogy február 12-én Bayonne közelében, Forges de la Dournál a nagy kikötői telepeket bőségesen bombázták és annak nyomán nagy tüzeket észlelt. A parti útegek később eredménytelenül lövöldöztek a buvárhajóra, mely másik társával együtt 11 gőzöst, 3 vitorlást és 2 halászlárművet súlyosított el — összesen 27,500 tonnatartalommal.

Wilson javaslatát módosítják

Washington, márc. 1. A Reuter-ügynökség jelenti: a képviselőház bizottsága változtatásokat javasol azon a törvényjavaslaton, amelyben Wilson felhatalmazást kér a kereskedelmi hajók felfegyverzésére. Elsősorban visszautasították a műnicló szállítóhajók állami biztosításának követelését. Lehet, hogy a kongresszus mind két háza együttesen fog dönteni a javaslat végleges szövege fölött.

APOLLO

Ma, Pénteken.

Előadások 6 és 8 órákor, rendező helyiségek.

Olára Wioth főszereplésével.

Kisvárosi regény.

drama 3 felvonásban.

Az ártatlan férj

vígjáték 3 felvonásban.

Hadi tudósító.

Nagyszabású hajóelsüllyesztések a földközi tengeren.

Berlin márc. 1. A Wolff-ügynökség jelenti: A földközi tenger zár alá vett területén tengeralattjáróink a következő hajókat elsüllyesztették el:

Február 17-én Maltától délre, egy teljesen megrakott, keletre igyekvő 9000 tonnás csapatszállító gőzöst.

Február 23-án egy teljesen megrakott — kísérő hajókkal biztosított 5000 tonnás csapatszállító gőzöst és egy másik, kísérő hajókkal szintén elátott 3000 tonnás csapatszállító gőzöst.

Február 24-én, a Darothy felfegyverzett 4494 tonnás csapatszállító, amelynek fedélzetén körülbelül 500 főnyi gyar-mati csapat, tüzérség és lovak voltak. A csapat egy része vízbe fullt.

Berlin, márc. 1. A Wolff-ügynökség jelenti: A közölt szállítógőzöskön kívül engeralattjáróink a Földközi tengeren — még 13 járművet elsüllyesztettek elő sszesen 125,166 tonna tartalommal. Ezek között az Oceania 4216 tonnás olasz gőzöst, amely búzát szállított Amerikából Olaszországba, a Corson 3264 tonnás, rejett módon felfegyverzett angol gőzöst, amely 5000 tonna maugám-ércet, gyapotot szállított Bombayból 3307 felfegyverzett olasz gőzöst, amely kukoricát szállított Argentínából Olaszországba, a Sogland 2903 tonnás svéd gőzöst, amely szénrakományal volt uton Norvégiából Nápolyba, Cricónisott 2537 tonnás görög gőzöst, a mely Szalonikiból Algirba igyekezett.

Szávay Gyula bucsuzása és ünneplése.

A kamara közgyűlése.

A kamara új vezető titkára

Dr. Radó Rezső.

Előléptetések a tisztikarban.

Szávay Gyula, a debreceni ipar- és kereskedelmi kamara titkára, a kamara tegnapi közgyűlésén bucsuzott el Debrecenről. Távozása tulnó egy testület keretén, mert Szávay Gyula neve feledhetetlenül van beírva Debrecen újabb történetébe. Az ország egyik legkulturáltabb városából jött Szávay Gyula tizenöt évvel a városra csak lenni kezdő Debrecenbe s a bucsuzó, ma nagy város kapujában áll meg, hogy kalapját meglengesse az üdvözlők sorai felé. Szávay Gyula neve ezalatt programmá lett Debrecenben, a maradisággal szemben a haladást, a nehézséggel szemben a friss és eleven szellemet, a tömegből messze kiváló erős egyéniséget jelentette.

Szávay Gyula emelte osztálytudatra a kereskedő és iparos osztályt, ő bizonyította be, hogy ez az osztály viseli a városi terhek nagyobb részét, legalább is annyi jog illeti meg, mint az agrárelemt. Ennek az öntudatos osztálynak palotát emelt a kamarában, melyet tekintélyben, súlyban az ország első ily intézményei közé vitt fel munkatársaival. Mindenütt ott találtuk, ahol a haladásért küzdeni kellett.

Harcos volt, keményfejű, és kemény-öklű bajnok. Szegényebb lett Debrecen — mondta megkapó beszédében Debrecen polgármestere s mélyen érezzük mindnyájan e szavak jelentőségét. Sokszor láttuk úgy, mintha nagy tehetségének, vas-akarátának szük volna egy vidéki város, a maga kottériáival és kicsinyességeivel, sokszor, mikor egyedül harcolt nagy igazságokért. Magasra nőtt fát hamarabb éri villám, — mondta a szónok — s ez a közmondás sokszor lett igaz. De nem hiába volt Baross Gábornak, a „vasembernek” hajdani kedvence és tanítványa Szávay.

acélos tetterején, derült kedélyén, friss munkakedvén mi sem ütött csorbát. Debrecen gazdagabb lett általa, alakja hozzáartozott a város képéhez, akár a kamara emelvényén, a elflovasó esték költőasztalánál, a közgyűlési terem figyelőcsendjében, a gyűlések lázában, a zöldasztal vidám derűjében gondoltuk is el, gyönyörködve szelleme nagyvessző tüzijátékában. Nem vagyunk meleg város, nagyon hidegen fúj a szél a Hortobágy felől. Ezt az istenáldott nagy tehetséget, gazdag kedélyt, nem tudtuk egészen magunkénak tartani.

Most, amikor új küzdőtérre szólítja el hivatása, fájdalmasan vesz tőle bucsút Debrecen egész értelmisége. Reméljük, vissza-visszatér még hozzánk, hol férfikora javát áldozta el, ha csak megpihenni is. Gondoljon szeretettel vissza Debrecenre, mely magyar szokás szerint, most, amikor bucsuzik, érti és becsüli meg igazán!

A közgyűlés lefolyása.

Tegnap délután 3 órakor folyt le Szent-Királyi Tivadar elnöklésével és a kamara bel- és kültagjainak élénk részvételével a kereskedelmi- és iparkamara közgyűlése. Megjelentek a közgyűlésen, tekintettel a napirenden levő ünnepi aktusokra Domahidy Elemér főispán, Márk Endre udv. tan. polgármester.

Szávay Gyula titkár a napirend tárgyalása előtt szót kérve bejelentette a közgyűlésnek visszavonulását s kérte a közgyűlést, hogy tartsa meg jó emlékezetében.

Szent-Királyi Tivadar elnök meleg szavakkal bucsuztatta a kamara nagyérdemű szerzett titkárát s forrása volt a kamara újjaszületésének. A mostani bucsuzás fájó érzéseit csak az enyhíti, hogy Szávay Gyula nem szakad el tőlünk, mert országos kiterjedésű új munkaterületén is kamarai érdekekért fog dolgozni s itt a debreceni kamara munkatársa lesz.

Dávidházy Kálmán a kamara beltárgjainak nevében, Rosenthal Ferenc (Nyiregyháza) pedig a kamara kültagjainak a nevében szeretetteljes szavakban emlékeztek meg Szávay Gyula hervadhatatlan érdemeiről és tolmácsolták a kerület érdekeltségének háláját.

Márk Endre udv. tan. polgármester Debrecen sz. kir. város közönségének és a hatóságainak nevében mondott köszönetet Szávay Gyulának Debrecen közéletében kifejtett eredményes működéséért.

Kardos László akereskedő társulat nevében bucsuztatta el Szávayt, kinek meleg szavakkal válaszolt érdemeit.

Ezután dr. Radó Rezső helyettes titkár meleg szavakkal köszöntötte a kamara tisztviselői karának nevében a hivatal távozó főnökét. A beszédek elhangzása után Szávay Gyula meghatottan köszöntö meg a kamara ragaszkodó érzéseinek, a hatóságok megtisztelő megértésének és a tisztikar szeretetének megnyilvánult kifejezését. Nem fog elszakadni a kamarától, mert az ország fővárosában megnyílt új rokon munka terén szintén akamará k közérdekeit fogja szolgálni és szeretetteljes ragaszkodása mindig a debreceni kamarához fogja csatolni.

Ezután a közgyűlés az elsőkétségnek és a közös bizottságnak Szent-Királyi Tivadar el-

URANIA

Péntek, március 2. Ma utoljára.

Paul Wegener
főszereplésével.

JOGHY

Fantasztikus és látványos nagy dráma 5 felv.

Tim és Tom

vígjáték.

Az Adlersbaachi sziklaváros, term. felv.

Előadások kezdete 6 és 8 órákor rendező helyiségek.

Debreceni Ujság
1917/46

ség, a Patronázs-egyesület, a város pedig adna helyiséget, amelyet legalkalmasabb volna a Bothlen-utca 37. számú háznál kijelölni. Dr. Csűrös Ferenc részletes, behatárolt előterjesztése alapján a városi tanács el is határozta, hogy a gyermek-szállót egyelőre, mint kísérleti intézményt 30-33 gyermek befogadására berendezi.

Halálhír. Mely fájdalomtól megtört szívvel, de Isten mindehátó akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó unokahug és áldott emlékü jó rokon: néhai **Földvári Eszter**, folyó hó 1-én, reggeli 6 órakor, életének 41-ik évében, 8 heti szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. hó 3-án, szombaton délután 2 órakor fogjuk a Hasvan-utca 26. számú házuktól a ref. nagytemplomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végítészességételére rokonságunkat, valamint az elhunyt barátait és jó ismerőseit fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1917. márc. 1. Béke poraira! Nagyatyja és nagynénje: Nagy Lajos nevével Katona Juliánával és családjával. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Fehértői Béla temetkezési intézete rendezi.

Holttest a mozdony előtt. Egy vonat érkezett tegnap Derecskére, amelynek mozdonyja egy férfi holttestét toltta maga előtt. Miután megállapították, a vonat a derecskei határban elütötte Nagy Imre 35-40 éves konyári lakost, aki különben egy gyenge elméjű ember volt, de a mozdonyvezető ezt az éjszakai nagy sötétségben nem vette észre. Így vonszolta magával a holttestet a vonat a derecskei állomásig. Az esetről a derecskei csendőrség tett jelentést, a debreceni kir. ügyészségnek.

A 16-ik huszárezred a városhoz. Debrecen város tanácsának határozatából Márk Endre udv. tan. polgármester üdvözölte a 16-ik huszárezredet abból, hogy Zita királyné lett az ezred tulajdonosa. Ezt a 16-ik huszárezred az alábbi átiratban köszönte meg:

Debrecen sz. kir. város Tanácsának. Örömmel és hálával fogadjuk Debrecen sz. kir. városának, moleg hangu üdvözlését Felsőes és aszárneknak és királynéknak ezredtulajdonossá történt kinevezése alkalmából.

A ritka kitüntetés, amely az ezredet s ez által a várost is, melynek hős fiait kötelekben küzdenek, 3 es. és kir. apostoli Felsőes legmagasabb elhatározásával érte, lelkesedéssel tölt el mindnyájunkat és csak fokozni fogja azon törhetlen büszséget, lankadatlan kitartást és áldozatkészséget, amelyekkel, mint eddig, a végső dicsőséges győzelem kivívásáért tovább küzdeni fogunk.

Tábori posta 402. febr. 21.
Horváthi ezredes,
ezredparancsnok.

Usaládi pótlék — ikrek után. Tóth Márton lovasrendőrt, mint ezt a városi tanácsnak bejelentette, egyszerre két gyermekkel (ikrekkel) áldotta meg a Gondviselés. A városi tanács mind a két gyermek után kiutaltványozta a családi pótlékokat.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonaink, jó ismerőseink és megbízogult férjaink és édes apának Géder János pálya fenntartási és pályatársai, kik temetésén megjelenésükkel és részvételükkel a reánk mért súlyos csapást enyhíteni szivesek voltak, fogadják jóáágukért ezután is szíves köszönetünket. Debrecen, 1917. márc. 1. özv. Géder Jánosné és gyermekei.

Halálhír. Vettük a következő gyászjelentést. Mely fájdalomtól lesújtottan, de Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy felejtethetlen jó feleségem, édes jó anyánk, anyósunk, nagymamánk, testvérem, sógoronk, nász és áldott emlékü jó rokon: néhai **id. Marton József, Kálmán Sára**, nékedes életének 69-ik, boldog házasságának 46-ik évében 1 heti súlyos szenvedés után folyó évi március hó 1-én, reggeli 9 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét 1917. évi március hó 3-án, délután 2 órakor fogjuk a Csapó-kert, Kintési-utca 60-ik számú házuktól a ref. egyház szertartása szerint az Árpád-téri templomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végítészességételére rokonságunkat, barátainkat, jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága poraira! Bánatos férje: polg. id. Marton József. Gyermekei: József Sáva, Róza férjével Balogh Dániellel és gyermekeivel, György nevével Tóvitsky Eszterrel és gyermekeivel, Zsuzsika férjével Daku Mihállyal és gyermekeivel, Mariska

özv. Enyedi Ferencné gyermekeivel és László. Testvérei: Kálmán Mihály és neje. Sógornői: özv. Marton Jánosné gyermekeivel, özv. Kozma Ferencné. Nászai: Tóvitsky János családjával, özv. Daku Józsefné családjával, Enyedi János családjával. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési intézet Kossuth-u. 8., rendezi.

Vadsértés a Gambriusban, ugy a reggeli, mint a délutáni uzsonához hidegen és melegen kapható. Márkus Jenő, Gambrius vendéglős.

Régi árban kaphatók halcsont nélküli fűzök, haskótok, egyenestartók nagy választékban Goldstein Karolina fűzőkülönlegességek műtermében, Miklós-u. 5. Telefon 736. Tisztítások és javítások gyorsan készülnek.

Tűzifa

akácia, friss vágású, még mindig kapható, színya öle 190 korona, a Lengyel-féle tanyán, Bellegelő. Fuvaros a helyszínen kapható 38 koronáért. Értekezhetni lehet — Vendég-utca 7. sz. alatt CSORBA Bálintnál.

Apró hirdetések.

Ajánlat
Szász fűzfát, megrendelésre azonnal házhoz szállít, Unió tűzifa és áruforgalmi részvénytársaság Ispóty-telep 1. Telefon 779. 2210

Debrecen
legforgalmasabb helyén Degenfeld-tér 6. üzlet-helyiség, rőfös berendezéssel azonnal kiadó. Értekezhetni: Eötvös 7. 2100

Zsuzsoda
128 százezeres, kapható hordozható is Király fűszerüzletében. — gróf Degenfeld-tér 11. sz. 2187

Egy
12 éves kislány és egy 11 éves fiú ajánlkozik áldorháza. Kiss Józsefné, Nyil-utca 112. 3. ajtó az udvarban. 2248

Kavó
vegyes, 110-ja 3 korona, sürtött tej legolcsóbban kapható. Glik, Péterfia 78. 2197

Cukorka
Tessztemény nagy választékban, vizionteladásra legolcsóbban kapható Glik, Pat rfa 78. 2128

A Telegyi
kád fürdő egész nap — nyitva, Petőfi-tér 8. sz. 2121

Gyékény
adok kossár kötéshez, felesbe, Szenti-Anna 62.

Gyufa,
marószódo, marosujvári, kis hordókban, gyümölcs-iz, kék mák, paprika, édes nemes, oszár és göngyölt hal, orosz hal üvegekben, cukorka és csokoládé áru. Legolcsóbban napi árban kapható. Fleischer Mór, cukorka és csokoládé áru nagykereskedésben, Hatvan-utca 15. 1931

Rőtös és dívatáru szakmában jartas fiatal ember, alkalmazást keres március 15-re. Megkeresések kereskedéséged, Király-utca 3. I. em. Küldendők.

Varró
és kézimunkás leányok felvételtnek. Goldstein Karolina, Miklós-u. 5. 2173

Egy
nyeres kiszolgáló leány, fűszer üzletbe felvételt. Petőfi-tér 3. 2181

Ügyes
Rata! mindenes keresetlik, kis családhoz 1-re. Rákóczi-u. 8. 2126

Röveszett
az édes 11 számú tanyából 1 drb. ordas jegyes fűző, hasas koca, megtalálójá illő jutalomra részeseül, ha Kigyó-utca 28. szám alá beszovaldítja. 2225

Külfölbjárati
butorozott szoba, előszobával kiadó. Cim megtudható, Magos-u. 14. sz. 2222

Kocsisok
és munkásleányok azonnal felvételtnek. Telegi-utca 100 sz. 2222

Szalkivételárú
Ügynek és egy gyári-szoza azonnal felvételt. Telegi-utca 100. 2222

Három
szobás modern lakást keresek májusra. Schön Arthur, Degenfeld-tér 2. 2257

Délutáni
rára könyvvél bejárót keresek, mindnap órában, Domb-utca 20. 2258

Gépkész
vagy kazánfűtő, jó fizetéssel azonnal felvételt a Telegyi fürdőbe Petőfi-tér 8. 2255

Századada
vagy jobb gyermekleány azonnal felvételt, 2 éves gyermekekhez, jó fizetéssel. Ugyanott — mindenes szabaleány — felvételt. Kossuth-u. 8. I. emelet, 4. ajtó. 2254

Konvenció
családeit és azonnali átvételre föld bérletet keres Varva-utca 15. sz. 2253

Egy
kávés leány felvételt. Szell Józsefné kávémezősége. Simonffy-utca 5. sz. 2252

Fiatal
asztalos segéd állandó munkát kap, Blatner keretlel gyárban, — Sziv-u. 11. 2250

Egy
kavácssegéd felvételt és egy 6-os számú fűző eladó. Fazekas István. József kir. herceg-utca sarok. 2247

Egy
szorgalmas, jóviseletű, mindenes szakácsnő — felvételt. Piac-utca — 26-b. III. em. 17. 2261

Aszonyok
a Civil elclap elárúsításával igen jól kereshetnek. Jelentkezni a nyomdában, Ferenc József-ut 50. 2260

Fodrászegéd
azonnal becép Artner Géza, Debrecen, — Mester-utca 48. 2246

Nyalasi
téglyagárta tégla és — cserép vátókat fogadok. Szabó József 2245

Kávémezősége
egy kiszolgáló leány — felvételt. Csapó-u. 11. 2244

36 éves
családos teljesen hadmentes, nagyobb gazdaságba vezető állást keres. Kötai Lőrinc. — Kasza-utca 47. Ds, 2230

Nagyerdő
koruti nyaralóban, ingyenes lakó kerestetik. Ferenc József-ut 51. 2235

Budapesti
színésznő komornát keres, námetül beszéd magyar urhólyg személyében. Cim zart borítékban a kiadóhivatálba keretik. 2235

Bejárónő
Rata! leány, felvételt, könyvvél. Kigyó-utca 21. 2238

Keresek
bárbe május 1-re egész udvart, egyszerűbb lakással. Cim kiadóhivatálban. 2234

Egyeserű
asszony bejárónak — jelentkezésen. Domb-u. 8 sz. 2231

Takarítónő
felvételt. Fűvészkert-utca 10. Kapu bejárattal szemben levő lakásban. 2240

Gipszakmában
jartas kiszolgáló, nő és férfiak felvételt. Mandel Lipót részvény társaságnál. 2256

Bejárónőnek
leány vagy asszony felvételt. Darabos-u. 34. 2254

Kiszolgáló
leány kézimunka üzletbe felvételt. Piac-u. 77. sz. alatt. 2253

Tanulóleányokat
felvessz Fodor Testvérek szemfűdő és sirtoszoru gyára. Piac-utca 7. 2252

Egy
középkorú özvegy nő, házi dologra felvételt. Kut-utca 72. sz. 2223

Szoptató
dada kerestetik 5 hetes gyermek mellé. Cim — Csap-utca 68. sz. 2224

Keresek
naponta négy liter tejet. Szepességi utca 31. 2222

Eladás

Piano
eladó, megtekinthető. Schmidt, zongora rak-tárában. 2206

Eladó
varrócep, képosztás — hordható, fatüredkád és egy nagykád. Széchenyi-utca 31. 2243

Egy
20-es Lancia'ar, 16-os Lefoché fagyver eladó. Vigkedv Mihály 39. 2243

Egy
jó hangú zongora, egy vaskabla manguró, egy vaskabla eladó. Csapó-utca 61. 2259

Alkalni
butorvél Kovács volt műasztalos készítményeiből még meglévő készlet, ebédő szekrények, pohárszék, hálószobák, bútoranyagok, uri szobák, széklet, szekrények eladásra kerülnek. Értekezhetni naponta 1 óratól 3-ig. — Püspöki bérpalota 12. számú bolti helyiségben. 2232

Nagy
fali ingaóra, képek, tükör, szekrények, fotelak eladók. Meróthy 15. 2237

Szilva
lekvár eladó. 10-12 — kiló. Telegi-utca 9. 2223

Eladó
rókabőrök. Érdeklődni az egyetemi kapusnál. 2230